



Klubår 2004/2005

Juni 2005

Hvordan syn's du selv det går?

Skrev jeg i marts udgaven af DG-nyt. Jeg må indrømme, at da var panikken ved at brede sig og derfor alt det hylene op. Jeg tror overhovedet ikke på, at det har haft noget medvirken, men situationen ser noget bedre ud i dag. Vi er kun seks medlemmer mindre end vi var på samme tid i fjor. Ifølge den sidste liste jeg har modtaget, er vi nu på 2016 medlemmer, og så er det vel i grunden slet ikke så galt. Jeg har kendskab til klubber, som i dag har både et, to, og tre nye emner lukket ind på prøve, så krones det med held, så ser den nærmeste fremtid lys og god ud. Her i sidste måned har vi haft en tilgang på 23, og "kun" mistet 14.

Selv om der endnu mangler to måneder af dette år, tror jeg nok jeg tør sige, at "gennemtrækket" vil blive mindre i år. Sidste år totalt blev der optaget 166 nye medlemmer, men der var desværre 171, der af en eller anden årsag valgte at forlade 106C.

I år er tallet på nuværende: 100 nye er kommet ind, medens 105 har forladt os. Pas godt på de 100 nye, ja selvfølgelig også på de andre 2006, for det er absolut ikke blevet nemmere at finde afløsere. Tendensen er stadig, at en stor part af dem som forlader os, kun har været medlem i ganske få år. Skyldes det mon, at de er "spærret inde" hjemme i klubben, og ikke må komme ud at se, hvad der sker ude i den store verden? Vores sidste møder for nye og nyere medlemmer, har ikke været for godt besøgte, og når vi tænker på, at der er optaget 100 nye, som næsten intet ved om organisationen uden for klubregi, så kan det godt undre. Zonemøderne er for alle, og ikke

kun for zonerådet. Altså også for nye lions.

Distriktsmødet er gratis, eller rettere sagt, deltagelse er betalt over kontingentet. Her kommer præsidenten og en enkelt eller to mere. Da det tilsyneladende ikke er moderne mere at tage ledsager med, hvorfor tilbydes de sidste pladser i bilen så ikke til de nyeste medlemmer? Ikke den der med, hvis du gider, så kan du lige selv tilmelde dig, når du har tænkt så længe over det, at det er glemt.

Det skal tilbydes. Du får chancen først, er du af tvingende grunde nødt til at sige nej, så gives den til en anden. Du skal ikke spekulere på tilmelding, det gør P eller VP.

Årsmødet, det koster frokosten og kørslen. Det er vores landsgeneralforsamling, men samtidig kan det også være stedet, hvor nye medlemmer får kendskab til lions arbejdet i resten af landet.

Jeg tror, at jo større kendskab vi har til lions, jo mere interessant er det at være medlem.

Verner Stensgaard
DG i 106C

Fremtiden er lige her

I utrolig mange år har distrikt 106C fået bragt post ud, ikke med viste ekvipage, men efter næsten samme opskrift.



Det tager tid, det koster mange penge og giver en dårlig smag i munden på den, som skal slikke på omkring 100 frimærker, hver gang en sending skal bæres rundt i distriktet.



Fremtiden, som er blevet nutiden, har også indhentet 106C og vi har i dag et næsten perfekt fungerende mailsystem. Sender vi til adressen "alle klubber i C" kommer der slet ingen breve retur, og det er jo en herlig fornemmelse. Vi har også den opfattelse, at posten lander lige nøjagtig på det skrivebord, hvor den skal.

Men vi nærmer os med hastige skridt årets mest farlige punkt. Nemlig skiftedag d. første juli.

Alle de nye bestyrelser er nu linet op i Lions Office med KLOA, nye præsidenter og bestyrelser. Men hvordan med **Postmesteren?** Er det samme mailadresse næste år? Ja selvfølgelig, for det er jo xyz@lions.dk ingen ben i det. **Men hvad med linket?** Er det det samme? Mange steder går posten til P, som nu lige pludselig er blevet PP og har måske, hvor utroligt det måtte lyde, mistet interessen for at åbne og videresende lions post.

Husk nu ikke at glemme det.

Verner Stensgaard
DG i 106C



Klubår 2004/2005

Juni 2005

Det er på høje tid - plakatkonkurrence

Hvis ikke det skal gå som det plejer her i 106C så er det nu, der skal tages kontakt til skolerne i klubbens område, da det er nu, skolerne begynder at skemalægge det næste år.

Jeg har flere gange hørt bemærkningen: Jamen det er alt for sent vi kommer ud, året er planlagt, der er ikke flere ledige timer på skemaet. Det behøver ikke at være undskyldningen i år, hvis blot P, YE eller anden ansvarlig i klubben går ind på: www.lionsclubs.org vælger kinesisk, svensk eller andet sprog. Hvis engelsk. Gå til youth programs. På denne side finder du: Lions international peace poster contest, hvor der er adgang til at hente bestil-

lingsblanketter og se diverse sidste dato.

Pakken kan købes nu, men skal købes inden 1. oktober 2005 og plakaterne skal være DG. Jonna Kroer i hænde senest 15. november 2005.

Dette her må da være en mægtig kreativ udfordring for elever der er fyldt 11,12 eller 13 år d. 15-11-05. Samtidig er det også en af måderne, vi kommer i snak med skolerne. Det kunne jo være, at det også medførte anden form for samarbejde. F.eks. Holdning & Handling.

Kunne det ikke også være en forandring hvis også 106C for en gangs skyld deltog i en aktivitet sammen med resten af multipeldistriktet og alle verdens lions-klubber og skolebørn.

Det kan nås endnu. Lions året er



Vinderplakat 2004-05.

ikke slut og skolerne er ikke gået på ferie. **Men det haster.**

Verner Stensgaard
DG i 106C

Vigtigt...!

Til sekretæerne - fra kontoret i Hillerød

De Månedssrapporter der er i kuverten fra Oak Brook/USA skal ikke bruges. Lions Kontoret i Hillerød rapporterer hver måned for ALLE klubber med baggrund i de oplysninger klubberne giver til Lions Office.

Det vil sige at ind- og udmeldelser kun skal indtastes i Lions Office – så går resten automatisk.

Kalender for Zonemøder og Midtvejsmødet 2005-06

Når det kommende klubår planlægges bedes klubberne medtage nedenstående datoer i planlægningen. Herudover er den enkelte klub tilskrevet om en dato for besøg fra distriktsrådet. Kalender for disse besøg kan også ses på www.106c.dk/weserve.

Dagsordner og mødesteder vil blive udsendt for hvert enkelt møde.

- 06. septemberZonemøde Zone 106C Syd
- 07. septemberZonemøde Zone 106C Nord
- 12. septemberZonemøde Zone 106C Vest
- 13. septemberZonemøde Zone 106C Øst
- 20. septemberZonemøde Zone 106C Fyn
- 23. novemberMidtvejsmøde
- 01. februarZonemøde Zone 106C Nord
- 07. februarZonemøde Zone 106C Vest
- 13. februarZonemøde Zone 106C Syd
- 14. februarZonemøde Zone 106C Fyn
- 20 februarZonemøde Zone 106C Øst



Seminar for P, S og K

Traditionen tro holdes der seminarer for en del af de bestyrelsesmedlemmer, der tiltræder i det næste klubår. Der er en hel del nye ting på vej. Blandt andet vedrørende klubbernes indflydelse på og samarbejde med distriktsrådet. Kom og bliv forberedt på, hvorledes klubindflydelsen kommer i højsædet. Det drejer sig f.eks. om hvordan zonens opgaver og indflydelse vil blive organiseret.

Derudover vil sekretærerne få vejledning i brug af Lions Office (herunder KLOA funktionen), der kan blive en stor lettelse såvel for klubben, som for distriktet.

STED: Bramdrupdamhallerne
DATO: 30. maj 2005.

Programmet ser sådan ud:

19.00 - 19.30	Klubben og distriktet Fællesskab i distriktet Distriktets funktion 2005 - 2006 Klubbesøg Lions Office	
19.30 - 21.00	P: Pligter og opgaver S: Pligter og opgaver K: Pligter og opgaver	Jonna og Flemming Gudrun og Niels Knud og Tage
21.15 - 21.50	Zonen og distriktet	Jonna og Flemming
21.50 - 22.00	Afrunding	Jonna

Der startes med spising kl. 18.00. Deltagerprisen er pr. person kr. 140,- excl. drikkevarer. Beløbet opkræves hos klubben.

Tilmelding kan ske til Søren Bønding på e-mail: sbgedved@mail.dk senest den 24. maj.

Leif Paaskesen
MDC





Klubår 2004/2005

Juni 2005

FORNYELSE I LIONS

DG's nyhedsbrev nr. 9 - K&H fonden.

Her har det kreative guvernørråd virkelig lagt op til fornyelse i Lions, der vil noget. Det er de vises sten. Vi åbner blot en konto, hvor befolkningen kan indbetale bidrag til Lions. Den idé kan da tages op af alle klubber. Så bliver vi alle sammen fri for alt det besvær med diverse aktiviteter, der både kræver en grusom masse arbejde, opfindsomhed og initiativ. Slut med at bøvle med loppemarkeder, bankospil, kræmmermarkeder, tombolaer o.s.v. Clubmøderne bliver herefter dejlige afslappende arrangementer med kaffe og brød eller mad og bajere efter behag, hvor vi uden besvær kan hygge os og ellers ordne verdenssituationen.

Og nye medlemmer vil strømme til, så det problem, som der i tide og utide sukkes over, vil også være løst, for nu bliver der noget ved at være lion.

Og når alle de rare penge så skal anvendes, skal beslutning herom tages i et langt større forum end i dag. Masser af møder og rejser, kørepenge, honorarer og diæter og hvad ved jeg, for det bliver der jo rigeligt råd til. Så ligner vi, som det også står i nyhedsbrevet, rigtigt de

andre organisationer, hvor en stor del af indkomne midler bruges til omkostninger. 5 mand i en K&H bestyrelse er helt unødvendigt enkelt og effektivt. Og tænk, at de kan finde på at brokke sig.

HVOR ER DET DOG, I VIL HAVE OS HEN?

Få den konto lukket – jo før des bedre, og åbn den aldrig igen. Den bryder med alle sunde lionsprincipper.

Et adelsmærke for Lions har altid været, at midler til støtte for diverse humanitære formål indtjenes ved medlemmernes aktive arbejde med aktiviteter. Det er samtidig en afgørende livsbetingelse for klubbernes eksistens og trivsel.

Åbner vi først for passiv indsamling – som muligvis vil friste nogen – er hele lionsidéen død, og klubberne vil følge hurtigt efter.

K&H FONDEN

K&H fonden er noget af det bedste lions nogensinde har etableret. Under den hidtidige form har det fungeret godt og effektivt. Hurtighed er et nøgleord i en katastrofesituation som den i Sydøstasien. Og det sikres kun, når beslutningsprocessen er enkel – at ganske få mennesker har beføjelsen.

I den aktuelle situation i Sydøstasien var det ret beset ligegyldigt om der kom 4-500.000 mere eller mindre derned efterfølgende, for den halve verden stod jo på tæerne af hinanden for at øse ud.

Nej, det der betød noget, var, at vi var i stand til at yde hjælp langt hurtigere end de fleste andre. Lad dette fortsat være forskellen på Lions og andre.

Den effektivitet er hurtigt sat over styr, hvis K&H bestyrelsens beføjelser begrænses, og en større komite skal til at blande sig. Hvordan kan det dog kaldes beklageligt, at K&H fondens bestyrelse reagerer imod de fremførte tanker. **Det var beklageligt, hvis det ikke var sket.**

Skulle noget ændres i K&H, kunne jeg foreslå en tidsbegrænset funktion, f.eks. således at der skiftes 1 medlem ud hvert år, så man sidder i max 5 år. Det vil sikre både kontinuitet og en vis fornyelse.

At det skulle være uholdbart, at en 5 mands bestyrelse håndterer en situation som den i Sydøstasien lyder irrelevant. Men naturligvis er det en belastning, når guvernørrådet udtrykker manglende tillid. Og sådan må man opfatte bemærkningerne i nyhedsbrev nr. 9.

Asger Hansen
Lions Club Bogense

**Deadline til
The Lion nr. 6
27. maj**

Tekst + foto's sendes
som sædvanligt til
jeppe@jeppereklame-vejen.dk

**Deadline til
DG Nyt nr. 11
15. juni**

Tekst + foto's sendes
som sædvanligt til
jeppe@jeppereklame-vejen.dk





Klubår 2004/2005

Juni 2005

Sådan søges der midler fra Danida

Hvor mange klubber er egentlig klar over, at der kan søges midler fra DANIDA til U-landsprojekter og hvordan man gør?

Det kunne måske være en idé kort at ridse op, hvorledes det foregår.

Såfremt en Lions klub ønsker at ansøge om statsmidler til sin indsats i u-landene, kan klubben søge om støtte til de enkelte projekter over den sædvanlige NGO-bevilling.

Ansøgninger om projekter under 3 mio. kroner skal sendes til projektrådgivningen i Aarhus på e-mail: prngo@prngo.dk, som også giver råd og vejledning til små og mellemstore danske NGO'er om projekttilrettelæggelse og støttemuligheder. Du kan også læse mere på www.prngo.dk



Ansøgninger over 3 mio. kroner skal sendes til Udenrigsministeriets kontor for humanitær bistand og NGO-samarbejde med en ansøgningsfrist, der hedder 1. februar og 1. september. De administrative retningslinier for NGO-bevillinger findes på Udenrigsministeriets hjemmeside www.um.dk.

Erling Veie
LC Faaborg-Broby

Wajir-rapporten 2004

LC Tønder/Wajir-udvalget: Nu er Wajir-rapporten for 2004 klar på nettet. Du finder rapporten, foto's med videre på siden www.wajir.dk.

De fleste klubber i vort distrikt har hørt om Wajir-projektet og Sister. Nu er der også sket det at det officielle Kenya har fået øjnene op for det store arbejde som Sister har udført gennem mange år. Sister har netop modtaget en orden fra His Excellency the President of Kenya. Det må siges at være velfortjent.

Menneskene bag projekterne

Sister Irma Fornasero, født 1931, italiener, uddannet sygeplejerske og arbejdede som sådan på det lokale sygehus for det kenyanske sundhedsministerium indtil hun blev 60 år. Hun har været i Kenya siden 1967 og i Wajir siden 1974. Dybttroende katolik, kristen i indstilling, tanker og gerninger. Boede

indtil 1985 på den katolske missionsstation uden for Wajir, men flyttede da ind i et lille lejet hus i selve byen. Det er Sister, der fungerer som leder af Wajir-projekterne.

Siden efteråret 1992 er der som følge af de voldelige uroligheder i Somalia kommet mange flygtninge til Wajir-området. Sister har her oprettet en projektorienteret gruppe, WVG - "Wajir Voluntary Group" som støtter hende i arbejdet, og som også selv tager initiativer til humanitær indsats.

Wajir er navnet på et District i Kenyas North Eastern Province. Distriktet er opnævnt efter sin hovedstad - som altså også hedder Wajir. Kører man fra Nairobi, landets hovedstad, til Wajir, går det først ca. 300 km ad asfalteret vej mod nord - og dernæst ca. 350 km ad sandede "vaskebrætter" mod nord-øst. De første 300 km tager ca. 4 timer at køre, de sidste 350 km mere end den dobbelte tid. Og de er hårde for bilen og strabadserende for passagererne.





Klubår 2004/2005

Juni 2005

LC Assens i gavehumør

I forbindelse med LC Assens' 40 år jubilæum d. 6. februar 2005 blev der uddelt 40 + 100 tusinde kroner til forskellige formål i lokalområdet. 10.000 kr. blev givet til at en træ-kunstner kunne omdanne nogle af vindfælderne og de syge elmetræer i Skov anlægget i Assens til figurer som børnene kunne lege på. Dagplejemødrene mødes på Skov anlæggets legeplads med deres børn, ligesom der kommer mange børn fra børnehaverne og bruger de store legeredskaber, hvor denne imponerende "Dragefisk" er Lions' bidrag. Billedet er fra genindvielsen af legepladsen d. 13. maj, hvor de fremmødte børn straks fik en ride-tur på kæmpen, der er inspireret af Østens mangfoldighed af drager.



Dragefisken i Skov anlægget i Assens 13. maj 2005 (foto T. Stroyer Hansen)

LC Vejlbj-Risskov redder liv i Rumænien

I april måned send LC Vejlbj-Risskov brugt hospitalsudstyr for fem millioner kroner til hospitaler i Rumænien.

Det udstyr som vi i Danmark kasserer er ren luksus for hospitalerne i Transsylvanien, en af de fattigste egne i Rumænien.

I en årrække har klubben i Vejlbj-Risskov sendt brugt udstyr fra danske hospitaler til rumænerne og denne apriidag blev der afsendt en fuld lastet sættevogn, hvilket er den største sending der endnu er afsendt.

Projektet blev startet som et privat projekt af Leif Jensen, men af LC Vejlbj-Risskov blev chartret i 2001 to Leif Jensen projektet med over i lions. Leif Jensen og Per Buckhøj to sidst i april måned til Rumænien for at overvåge at udstyret kommer i de rigtige hænder. Turen derned for de to lions, foregår i en personvogn som en sponsor har stillet gratis til rådighed.



Leif Jensen og Per Buckhøj i gang med at læsse hospitalsudstyret.



Klubår 2004/2005

Juni 2005

Kræftsyge børn på tur med lions til Djurs Sommerland

Lions klubberne i Aarhus området havde igen i år arrangeret en tur for kræftsyge børn fra Skejby Sygehus til en dag i Djurs Sommerland. 75 børn med lige i underkanten af 100 forældre, søskende og personale drog fra morgenstunden af sted til et velfortjent pusterum fra en hverdag med indlæggelser, angst og splittelse af familien.

Det blev helt igennem en fantastisk dag med masser af forlystelser, madpakke, fælles grill, is med mere.

En yderst vellykket dag, hvor selv vejrguderne spillede med.



Et pusterum i hverdagen...



Så er der tændt op i den fælles grill...



10.000 halve madder blev smurt - rekorden var torsdag med knap 3.000 stk.



Smøreholdet i fuld gang - "400 med rullepølse og sky, tak".



Vejret var skiftende og til tider ret koldt.



Der var trængsel ved bordene ved frokosttid.

Århus Kræmmermarked



Igen i år benyttede 6 lions klubber og 1 leo klub, i Aarhus området, Kristi Himmelfartsferien til at afholde det årlige Aarhus Kræmmermarked. Det var der 66.000 personer der benyttede sig af. Det må siges at være en præstation.

Undertegnede besøgte i år for første gang Kræmmermarkedet og jeg må sige at jeg ikke blev skuffet. Et fantastisk arrangement klubberne har fået stablet på benene og en helt masse arbejde for medlemmerne.

Men ud af alle anstrengelser kommer der også et resultat der virkelig kan ses. Flere hundrede tusinde kroner bliver efterfølgende uddelt til forskellige projekter. Er du interesseret at læse mere om Aarhus Kræmmermarked kan du klikke ind på: www.tangkrogen.dk - Her er der masser af information om arrangementet.